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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ
ΙΣΡΑΗΛΙΝΟ ΠΡΟΕΔΡΟ ΡΟΙΒΕΝ ΡΙΒΛΙΝ

Με τον Πρόεδρο του Ισραήλ κ. Ρόιβεν Ρίβλιν είχε συνάντηση στις 17 Μαρτίου 2016 στην
Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Επίσης συμμετείχαν ο Πρέσβης του Ισραήλ στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Τσβι Χεϊφετς, ο Γενικός
Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου κ. Χάρελ Τούμπι κα.

Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο
Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος της Διεθύνσεως των Ιδρυμάτων Εξωτερικού
του Πατριαρχείου Μόσχας κα.

Αφού καλωσόρισε θερμώς τον υψηλό προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε:
«Χαίρομαι που έχω ευκαιρία να συναντηθούμε μαζί Σας προκειμένου να ανταλλάξουμε απόψεις επί
της καταστάσεως στη Μέση Ανατολή και των διμερών μας σχέσεων στο θρησκευτικό τομέα».

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας, οι Ρώσοι τρέφουν ιδιαίτερα συναισθήματα
διά τους Αγίους Τόπους: «Το γεγονός ότι σήμερα περισσότεροι από ένα εκατομμύρια κάτοικοι του



Ισραήλ ομιλούν Ρωσιστί δημιουργεί μία ιδιαίτερη ατμόσφαιρα διά τους προσκυνητές μας. Και
συχνά αισθάνονται τη χώρα αυτή σαν στο σπίτι τους». Ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε τη
σπουδαιότητα της αμοιβαίας άρσεως θεωρήσεων εισόδου μεταξύ Ρωσικής Ομοσπονδίας και
Ισραήλ.

«Η σχέσεις μας με τους Αγίους Τόπου χάνονται στα βάθη των αιώνων, διότι οι προσκυνητές μας
από αιώνες ήρχονταν εκεί. Το 1847 ιδρύεται η Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Ιερουσαλήμ,
η οποία εκαλείτο να διευκολύνει τους προσκυνητές και συγχρόνως να διενεργεί επιστημονικές
έρευνες σχετικά με την Αγία Γη. Αυτός είναι ο λόγος διατί με μεγάλο ενδιαφέρον βλέπουμε όσα
συμβαίνουν στο Ισραήλ και ιδίως από πλευράς της ασφαλείας. Συμμεριζόμαστε την αγωνία
εξαιτίας των τρομοκρατικών ενεργειών και της τρομοκρατικής απειλής η οποία υφίσταται σήμερα.
Είναι πάρα πολύ σημαντική δι΄εμάς η πρόοδος στην ειρηνική διευθέτηση του προβλήματος της
Μέσης Ανατολής και ειδικότερα μεταξύ του Ισραήλ και της Παλαιστίνης».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τοποθετήθηκε υπέρ της ευρυτέρας συμμετοχής στο
διάλογο προς επίλυση των υφισταμένων προβλημάτων των θρησκευτικών ηγετών.

«Βεβαίως μας ανηχυσεί όσα συμβαίνει τώρα στους Αγίους Τόπους και κυρίως στη Συρία και το
Ιράκ. Γνωρίζετε ασφαλώς το δράμα, το οποίο ζουν οι θρησκευτικές κοινότητες εκεί, οι οποίοι
εξολοθρεύονται από τους τρομοκράτες. Στη Μέση Ανατολή έχουμε να κάνουμε σχεδόν με τη
γενοκτονία και ιδίως εις βάρος του χριστιανικού πληθυσμού».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης σημείωσε ότι κατά τις συναντήσεις του με κρατικούς παράγοντες και
αρχηγούς κρατών ήγειρε επανειλημμένως το θέμα αυτό. Τοποθετήθηκαν σχετικά και οι λοιποί
θρησκευτικοί ηγέτες και κοινωνικοί και πολιτικοί παράγοντες. Και όμως η θέση των χριστιανικών
κοινοτήτων οι οποίες σε σειρά χώρες της Μέσης Ανατολής απειλούνται με εξαφάνιση παρέμεινε
εκτός πεδίου ενδιαφέροντος του διεθνούς κοινού. «Τότε εγώ και ο Πάπας Ρώμης Φραγκίσκος
κάναμε σκέψη να συναντηθούμε προκειμένου να τονίσουμε με έμφαση την τραγωδία του
χριστιανικού πληθυσμού της Μέσης Ανατολής...Όπως αντιλαμβάνομαι εισακούσθηκε αυτή η κοινή
φωνή», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ως προς το θέμα της διευθετήσεως στη Συρία ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε:
«Κρίνω άκρως σπουδαία την επίτευξη συμφωνίας για τον συντονισμό ενεργειών μεταξύ της
συμμαχίας υπό την ηγεσία των Ηνωμένων Πολιτειών και της Ρωσίας. Φρονώ ότι με αυτή τη
συμφωνία απομακρύνθηκε ο κίνδυνος ενός μεγάλου πολέμου, ο οποίος θα μπορούσε να ξεσπάσει
λόγῳ διαφόρων επεισοδίων».

Ο κ. Κύριλλος χαιρέτισε επίσης την πρόσφατη απόφαση του Κογκρέσου των Ηνωμένων
Πολιτειών διά της οποίας ειδικότερα αναγνωρίσθηκε ως γενοκτονία σε βάρος των χριστιανικών
πληθυσμών οι φόνοι των χριστιανών στη Μέση Ανατολή.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ενημέρωσε τον προσκεκλημένο για τις
πολύ ειρηνικές σχέσεις μεταξύ θρησκειών στη Ρωσία και ιδίως μεταξύ χριστιανών και ιουδαίων.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Ισραήλ εξέφρασε τη χαρά από την ευκαιρία συναντήσεως και
συνομιλίας με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας.

Σχετικά με το Παλαιστινιακό ο κ. Ρόιβεν Ρίβλιν είναι βέβαιος ότι η κρίση αυτή χρήζει λύσεως και
διευθετήσεως.

Ο υψηλός προσκεκλημένος επίσης αναφέρθηκε στη βαριά κατάσταση η οποία διαμορφώνεται σε
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σειρά χώρες της Μέσης Ανατολής και τη δεινή θέση των χριστιανών σε αυτά τα κράτη. «Στη Μέση
Ανατολή οι χριστιανικές κοινότητες κινδυνεύουν σοβαρά και απειλούνται ενώ στο Ισραήλ
αισθάνονται ελεύθεροι και ασφαλείς. Ως Πρόεδρος και Ιεροσολυμίτης ενδιαφέρομαι δια την πρόοδο
της χριστιανικής κοινότητας. Στη χώρα μας διασφαλίζεται η ελευθερία πίστεως ακόμα και στους
προσκυνητές».

Σύμφωνα με τον κ. Ρίβλιν πλήθος προσκυνητών έρχεται στο Ισραήλ και έτσι συμβάλλει στις
σχέσεις εμπιστοσύνης μεταξύ χριστιανών, ιουδαίων και μουσουλμάνων.

Στο τέλος πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49660/
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